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ACTA No. 213 DE LA SESIÓN CONMEMORATIVA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN 

SANTA LUCÍA, CELEBRADA EL DÍA MARTES UNO DE OCTUBRE DEL AÑO DOS 

MIL TRECE.- 

 
En la cabecera cantonal del Cantón  Santa Lucía, Provincia  del Guayas, siendo las catorce horas del día 
martes uno de octubre del año dos mil trece, con la asistencia del señor Abogado Edson Alvarado 
Aroca, Alcalde del GADM del Cantón Santa Lucía, los señores Concejales que integran el Concejo 
Cantonal de Santa Lucía y actuando en calidad de Secretaria (E), la técnica Mariuxi Ayala García, se 
inicia la Sesión Conmemorativa convocada para el día de hoy. 
 
La Secretaria: Santa Lucía se encuentra al norte de la provincia del Guayas, tiene una superficie de 359 
km2 y una población de 38923 habitantes, limita al norte, con Palestina; Al sur, con el Cantón Daule; Al 
este, con el Recinto Junquillal; Al oeste, con el Cantón Pedro Carbo. Según cuenta la leyenda en el sitio 
que actualmente se levanta la iglesia católica Espíritu Santo, muchos años atrás apareció una pequeña 
imagen de una virgen, de la que se dice irradiaba una luz, los pobladores que presenciaron este hecho 
lo bautizaron como Lucía, en honor a la Santa Italiana nacida en Siracusa en el siglo III y en homenaje 
se tomó el nombre de Santa Lucía para este asentamiento, la festividad patronal se celebra el 13 de 
diciembre de cada año. Santa Lucía nace como una parroquia  perteneciente al cantón Daule, la fecha 
de parroquialización se considera el 12 de diciembre de 1820 y de acuerdo a registros históricos 
fundamentados sus habitantes tuvieron participación en gestas libertarias de importancia nacional. 
Santa Lucía ha sido uno de los pueblos que aportó con sus hijos a la libertad independentista del 9 de 
octubre de 1820 y del 24 de mayo de 1822. Con esta pequeña introducción, muy buenas tardes 
distinguidas personalidades que conforman la mesa directiva, señores Alcaldes, señoras Alcaldesas, 
autoridades civiles, eclesiásticas, de tránsito, de la policía nacional, bellas reinas que nos acompañan, 
invitados especiales, público en general. Previo a dar inicio a la sesión solemne con la cual el Gobierno 
Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Santa Lucía, conmemora el vigésimo sexto 
aniversario de cantonización, con su venia señor Alcalde, procederé a constatar el quorum 
reglamentario. Concejales Principales: señor Anchundia Alvarado Aníbal, presente; señora Arteaga 
Palacios Blanca, presente;  Licenciada Avilés Jiménez Erika Patricia, presente; Abogado Castro Almeida 
Edward, ausente; señor Defas Anchundia Segundo Elías, presente; señor Sáenz de Viteri Mendoza José 
Luis, presente; señora Sumba Quinapayo Dioselina, presente.- Señor Alcalde, le informo que se 
encuentran presentes seis de los señores Concejales, para la presente Sesión. 
 

El señor Alcalde: Señorita Secretaria, una vez que se ha constatado que existe el quórum 
reglamentario, procedo a declarar instalada la Sesión Conmemorativa convocada para el efecto, 
proceda por favor a leer el primer punto del Orden del Día. 
 

ORDEN DEL DIA 
1.-  HIMNO NACIONAL DEL ECUADOR.  

Se entonan las sagradas notas del Himno Nacional del Ecuador 

2.- PALABRAS DE BIENVENIDA A CARGO DEL SEÑOR JOSÉ LUIS SÁENZ DE VITERI MENDOZA CONCEJAL 

PRINCIPAL  DEL GAD MUNICIPAL DE SANTA LUCÍA.- 
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El Concejal Sáenz de Viteri Mendoza José Luis: Primero en este día tan hermoso que hemos pasado, 
demos gracias a Dios por estos veintiséis años de cantonización y desmoles un fuerte aplauso a 
nuestro Señor, cuando desperté por la mañana y vi el ambiente que se estaba formando en esta 
cantonización y con el amor y la fe de nuestro pueblo se me vino a la mente un versículo bíblico,  que 
es uno de los últimos mandamientos AMAOS LOS UNOS A LOS OTROS y hoy día se vio en Santa Lucía  
ese amor para con todos nosotros.  
Señor Alcalde Abogado Edson Alvarado Aroca, señorita Reina dueña de los corazones de esta noble y 
altiva ciudad, distinguida dama Vice Prefecta Luzmila Nicolalde mujer preciosa que está en los 
corazones de todos los lucianos, autoridades de los Gobiernos Autónomos Descentralizados que nos 
visitan, muchas gracias por estar aquí  señores Alcaldes,  autoridades civiles, militares y eclesiásticas, 
señores invitados este altísimo pueblo de Santa Lucia se siente regocijado al cobijarse de hombres y 
mujeres que le han dado riqueza, altura y pureza espiritual a este cantón que mujer y hombre arranca 
la riqueza ajena para alimentar al mundo y de corazón le brindo pleitesía y honor les doy la más cordial 
bienvenida. 
 
En este estado se incorpora  a esta Sesión Conmemorativa el Concejal Principal abogado Edward Castro 
Almeida.  
 
3.- ENTREGA DE PLACAS DE RECONOCIMIENTO A PERSONALIDADES E INSTITUCIONES DE SANTA 

LUCÍA. 

AL MÉRITO AL MEJOR CIUDADANO DEL CANTÓN 
Sr. Loberti Antonio Herrera Anchundia, hace la entrega el señor Alcalde del cantón Ab. Edson Alvarado 
Aroca. Por cuanto ha demostrado que desde cualquier función que se desempeñe dentro de la 
sociedad, es posible contribuir al engrandecimiento de nuestro cantón, trabajando con dignidad y 
actuando con honestidad en todos los ámbitos de nuestra vida. 
 
AL MÉRITO A LA MUJER LUCIANA 
Sra. Mirtha Gaudosia Mayor Anchundia, hace la entrega la Licenciada Luzmila Nicolalde Viceprefecta 
de la Provincia del Guayas. Esta dama Luciana se destaca porque con su esfuerzo y trayectoria de vida 
se ha convertido en un referente para  el género y un vivo ejemplo de la capacidad de  superación de 
la mujer Luciana, que ha sabido amalgamar proporcionadamente el deber laboral con la 
responsabilidad familiar. 
 
A LA MEJOR INSTITUCIÓN DEL CANTÓN 
Asociación de Comerciantes Minoristas del cantón Santa Lucía, recibe la Condecoración el Presidente 
de la Asociación, señor José Rugel Mayor, hace la entrega el Sr. Cirilo González Alcalde del cantón 
Balzar. En mérito a que esta organización clasista siempre ha estado predispuesta a colaborar con las 
autoridades y con la ciudadanía en general, en todas las actividades y eventos  de nuestro cantón,  de 
manera solidaria y  con el civismo que le caracteriza. 
 
AL MÉRITO AL MEJOR AGRICULTOR 
Sr. Francisco Bartolomé Goya Alvarado, hace la entrega la Sra. Mariana Jácome Alcaldesa del Cantón 
Nobol. El señor Goya se ha caracterizado porque con su diaria y sacrificada labor en el campo, ha 
contribuido para  engrandecer aún más la bien reconocida fama de nuestro cantón, de ser uno de los 
mayores productores arroceros del país. 
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AL MÉRITO A LA MEJOR PROFESIONAL 
Química Farmacéutica Rosa de Jesús Plúas Alvarado, hace la entrega el Sr. Pedro Salazar Alcalde del 
cantón Daule. La Doctora Rosa se ha distinguido por prestar  un servicio indispensable para la salud de 
la ciudadanía Luciana, con vocación y responsabilidad social.    
 
AL MÉRITO AL MEJOR INDUSTRIAL ARROCERO 
Sr. Omar Oswaldo Burgos Burgos, hace la entrega la Srta. Karla Mayor Reina del Cantón Santa Lucia. 
Con su visión emprendedora y esfuerzo empresarial, este ilustre caballero,  ha contribuido a la 
innovación industrial del sector arrocero, posicionando a Santa Lucía como un referente a nivel 
provincial  en la producción de la gramínea.  
 
AL MÉRITO A LA MEJOR LOCUTORA 
Prof. Shirley Viviana Mora Pita, hace la entrega el Concejal Sr. Aníbal Anchundia Alvarado. La profesora 
Shirley Mora recibe esta placa en mérito a su destacada y  fructífera labor, que ejerciendo el derecho a 
la libertad de expresión de forma responsable, ha guiado acertadamente a la opinión pública Luciana. 
 
AL MÉRITO AL MEJOR ARTESANO 
Sr. Wilson Leopoldo Mora Rugel, hace la entrega la Sra. Blanca Arteaga Palacios Vicealcaldesa del 
Cantón Santa Lucia. Considerando su ejemplar trayectoria laboral y su valioso aporte al  fomento  de la 
artesanía local, en el ramo de la Confección, se le hace la entrega de este reconocimiento al señor 
Wilson Mora.  
 
AL MÉRITO AL MEJOR SERVIDOR PÚBLICO MUNICIPAL 
Sr. Marcos Isidro Castro Medina, hace la entrega el Abg. Edson Alvarado Aroca Alcalde de Santa Lucia. 
Por cuanto en el desempeño de sus funciones siempre ha demostrado predisposición al servicio con la  
responsabilidad y la honestidad que todo servidor público debe proceder.  
 
AL MÉRITO AL MEJOR DIRIGENTE DEPORTIVO 
Sr. Cristóbal Colón Pita Macías, hace la entrega el sr. Concejal Aníbal Anchundia Alvarado. 
Considerando el liderazgo que ha demostrado para gestionar ante los organismos cantonales el apoyo 
para fomentar la práctica del deporte en todos los segmentos de la población y especialmente en la 
juventud de nuestro cantón. 
 
AL MÉRITO A LA MEJOR ORGANIZACIÓN  
Club Deportivo Especializado Formativo “Real Generación”, recibe la Condecoración el Presidente del 
Club Prof. Xavier Avilés Córdova, hace la entrega el Concejal José Luis Sáenz de Viteri. El importante 
aporte que desde el ámbito deportivo realiza este club deportivo para inculcar en la niñez Luciana los 
valores de honradez, responsabilidad y disciplina, lo hace merecedor de esta condecoración. 
 
AL MÉRITO AL MEJOR COMERCIANTE DEL CANTÓN 
Sr. Félix Alejandro Avilés Nolasco, hace la entrega 
Reconocimiento que se le otorga por su espíritu emprendedor, y al ejercicio del comercio con 
dedicación y esmero,  contribuyendo de esta manera al engrandecimiento económico del cantón. 
 
AL MÉRITO AL MEJOR DEPORTISTA EN LA CATEGORÍA MASTER 
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Sr. Sebastián Tobías Saltos Rosas, hace la entrega la Sra. Dioselina Sumba Concejala Principal. Por su 
práctica deportiva que la viene ejerciendo de manera destacada, constituyéndose en ejemplo para 
futuras generaciones, es merecedor de este reconocimiento. 
 
En cuanto al MEJOR DEPORTISTA EN LA CATEGORÍA INFANTIL, en virtud del buen desempeño, buena 
disciplina  y considerando que es meritorio reconocer el talento en quienes lo poseen, más aún cuando 
se trata de incentivar a la niñez Luciana, el Concejo Cantonal, resolvió otorgar el  MÉRITO A LA MEJOR 
DEPORTISTA CATEGORÍA INFANTIL, a dos niñas, invitamos a la deportista Génesis Arelys Sánchez 
Landázuri para que reciba su condecoración, hace la entrega ***seguidamente invitamos a la niña 
María Daniela Anchundia Calderón, hace la entrega la Srta. Leslie Armas Reina de Reinas de Barrios 
Urbanos. Estas dos niñas incursionaron de manera destacada en la práctica del Básquetbol, 
constituyéndose en  ejemplos para la niñez Luciana. 
 
De la misma manera en Sesión Ordinaria el I. Concejo Cantonal, considerando la dura y excelente labor 
que muchos Dirigentes Comunitarios vienen realizando a favor de sus Recintos, resolvió, otorgar el 
MÉRITO COMO LAS MEJORES DIRIGENTES COMUNITARIAS A LAS DISTINGUIDAS DAMAS, Sra. Amelia 
Almeida de Cabrera. Dirigente del recinto Fátima, Hace la entrega la Srta. Mariby Cedeño Lozano Vi-
Reina del Cantón Santa Lucia.  
 
Invitamos también a la Srta. Sonia María Villamar Mota, Dirigente del recinto Guayaquil Chiquito, hace 
la entrega el Abg. Edson Alvarado Aroca Alcalde del Cantón Santa Lucia. Mérito que lo comparten con 
el Sr. Gabriel Agustín Franco Muñoz, en calidad de Presidente de la Federación de Organizaciones 
Sociales de los Recintos Unidos, hace la entrega la Sra. Blanca Arteaga Palacios Vicealcaldesa del 
Cantón Santa Lucia  
 
Continuando con la entrega de reconocimientos tenemos el  
 
AL MÉRITO A LA MEJOR MAESTRA DE EDUCACIÓN GENERAL BÁSICA 
Prof. Esperanza Pilar Bonilla Mejía, hace la entrega el Concejal José Luis Sáenz de Viteri. Por su 
intachable trayectoria docente, labor que se ha visto reflejada  en la formación de nuestra niñez con 
principios morales y valores sociales. 
 
AL MÉRITO AL MEJOR MAESTRO DEL NIVEL DE BACHILLERATO 
Ingeniero Julio César Franco Pazmiño, hace la entrega la Concejala Lcda. Erika Avilés Jiménez. Por su 
meritoria labor como docente, inculcando conocimiento y valores a la juventud de nuestro cantón. 
 
AL MÉRITO AL MAESTRO DE INTEGRACIÓN 
Prof. Néstor Gregorio Cruz Pinela, hace la entrega el Concejal Abg. Edward Castro Almeida. En 
reconocimiento también a su intachable trayectoria docente, labor que se ha visto reflejada  en la 
formación de nuestra niñez con principios morales y valores sociales.  
 
5.- ENTREGA DE MEDALLAS DE RECONOCIMIENTO A LOS MEJORES ESTUDIANTES DE DIFERENTES 
ESTABLECIMIENTOS EDUCATIVOS DEL CANTÓN SANTA LUCÍA, QUIENES FUERON SELECCIONADOS 
POR SUS EXCELENTES PUNTAJES DE ACUERDO A LA INFORMACIÓN PROPORCIONADA POR LAS 
INSTITUCIONES EDUCATIVAS. ESTE AÑO SE HA INCLUIDO A UN PEQUEÑO DEL NIVEL DE EDUCACIÓN 
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INICIAL QUIEN SE HA DESTACADO POR SUS EXCELENTES CALIFICACIONES, LA ENTREGA SE REALIZARÁ 
EN DOS GRUPOS:    
 
FAJARDO VARGAS JERMY JOSE, ALUMNO DE LA CENTRO DE EDUCACION INICIAL # 1 "MUNDO DE LOS 
NIÑOS" DE LA CABECERA CANTONAL 
 
RUGEL ARÉVALO JORGE LUIS, ALUMNO DE LA ESCUELA FISCAL MIXTA # 3 "MARÍA PIEDAD CASTILLO DE 
LEVÍ"  DEL RECINTO FÁTIMA. 
 
LAVALLEN MONTOYA SIXTO ENRIQUE, ALUMNO DE LA ESCUELA FISCAL MIXTA # 34 "ONCE DE 
SEPTIEMBRE" DEL RECINTO EL SALTO DE LA VIRGEN 
 
ESQUIVEL CAMBA ANGELA CLARIBEL, ALUMNA DE LA ESCUELA FISCAL MIXTA # 1 "SIN NOMBRE" DEL 
RECINTO RÍO PERDIDO 
AYALA PALMA JOSELINE GABRIELA, ALUMNA DE LA ESCUELA FISCAL MIXTA # 1 "ENRIQUE LÓPEZ 
LASCANO" DE LA CABECERA CANTONAL 
 
ROMÁN BEDOR NALLELY JAMILET, ALUMNA  DE LA ESCUELA FISCAL MIXTA # 33 LCDA. ROSA VILLEGAS 
DE SEGURA" DEL RECINTO VISTA ALEGRE 
 
MARQUEZ ORTIZ LILIANA PIERINA, ALUMNA DE LA ESCUELA FISCAL MIXTA # 38 "LOJA CENTINELA DEL 
SUR" DEL RECINTO EL PESCADO 
 
SALAVARRIA MORA CRISTHIAN PAUL, ALUMNO DE LA ESCUELA FISCAL MIXTA # 51 "RIGOBERTO 
SALAVARRÍA" DEL RECINTO LOS ÁNGELES 
 
AGUILERA AGUILERA SANYI NAYELY, ALUMNA  DE LA ESCUELA FISCAL MIXTA "9 DE OCTUBRE" DEL 
RECINTO LA JULIA 
 
MORA DÍAZ DAMARIS GIANELLA, ALUMNA DE LA ESCUELA PARTICULAR MIXTA # 7 "TRES DE FEBRERO" 
DE LA CABECERA CANTONAL 
 
FRANCO PLÚAS ANGIE MARIEL, ALUMNA DE LA ESCUELA FISCAL MIXTA # 2 "MANUELA CAÑIZARES" DE 
LA CABECERA CANTONAL 
 
AYALA VILLAMAR ITZAMARY MAGDALENA, ALUMNA DE COLEGIO FISCAL MIXTO "SANTA LUCIA" DE LA 
CABECERA CANTONAL 
 
MACÍAS CHIRIGUAYA MARIUXI ESTEFANIA, ALUMNA DE COLEGIO FISCAL MIXTO "EL PORVENIR" DEL 
RECINTO EL PORVENIR 
 
ALVARADO GUARANDA LIDIA ARELIS, SALAVARRÍA BARZOLA YELENA BELÉN, ALUMNAS DE COLEGIO 
FISCAL "JOSE ABEL CASTILLO" DEL RECINTO RANCHO LÓPEZ 
 
Las principales autoridades cantonales hacen la entrega del reconocimiento, a estos alumnos y 
alumnas que se han destacado con su rendimiento estudiantil. Es el tercer año consecutivo que el 
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Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal condecora a los mejores estudiantes del cantón santa 
lucia. 

6.- ENTREGA DE MEDALLAS DE RECONOCIMIENTO A LOS JÓVENES QUE INTEGRAN EL EQUIPO 
CAMPEÓN INTERCANTONAL DE FÚTBOL SUB 13, QUIENES EN REPRESENTACIÓN DEL CANTÓN SANTA 
LUCÍA, OBTUVIERON ESTE CAMPEONATO POSICIONANDOSE COMO LIDER DE LA CATEGORIA SUB 13 
EN LA PROVINCIA DEL GUAYAS, INVITAMOS A LOS JÓVENES A PASAR ADELANTE EN EL ORDEN QUE 
SE VAN NOMBRANDO: Ayala Espinoza Luis Adrián, Espinoza González Jordy Josue, Martínez Almea 
Carlos Josue, Veloz Macías Galo Edilson, Cabrera Vera Carlos Johnny, Avilés Cabrera Juan Alfonso, 
Chiliquinga Macías Reyberth Omar, García Medina Jordan Javier, Mora Juanazo Fernando Gabriel, 
Casquete Bajaña Byron Adrián, Morán Román Elian Armando, Merelo Mindiolaza Roddy Steven, 
Aguirre Plúas Demmy Javier, Placencia Heredero Kevin Alexander, Peña Mora Cristhopher Daniel, 
Quinto Saldaña Anthony Alexander, Díaz Mayor Milthon Orlando, Alvarado Briones Gabriel Danilo, 
Cabrera Aguayo Alexandro Daniel, Almeida Olvera  Aaron Javier. Brindémosle un fuerte aplauso a estos 
deportistas por su entrega y como incentivo para que continúen adelante. 
 
7.- INTERVENCIÓN ARTÍSTICA DE LA CANTANTE HILDA NUÑEZ Y SU CONJUNTO 
 

La Secretaria: Haciendo un poquito más de historia de Santa Lucía, entre los años 1973 y 1986 se 
conformaron dos comités pro cantonización, los mismos que no llegaron a buen término. Luego de 
superar varios inconvenientes el tercer comité pro cantonización  consiguió que el 16 de enero de 
1986 el presidente del h. Congreso nacional Dr. Averroes Bucarám  enviara la ley que crea el Cantón 
Santa Lucía al señor Presidente de la República, Ing. León Febres Cordero para su sanción, cabe señalar 
que una comisión integrada por moradores del recinto Laurel y Concejales del cantón Daule 
impugnaron ante el Ministro de Gobierno, Policía y Municipalidades el proyecto de ley que crea al 
Cantón Santa Lucía, por considerar que en este proyecto se invadía territorios del Cantón Daule, lo que 
dio lugar a que el señor Presidente de la República vete parcialmente esta ley. El 23 de enero de 1986 
se objetó parcialmente dicho proyecto por considerar que el recinto Laurel sería dividido en dos zonas, 
situación que tendría que corregirse con el fin de que todo el territorio del recinto Laurel siga 
perteneciendo al cantón Daule, expresó el Presidente de la República en su oficio 86-227-BAJ.  El 
plenario de las comisiones legislativas en Sesión del 29 de enero de 1986 conoció la objeción del 
proyecto materia de este informe acopiándolo y rectificó el proyecto en los términos propuestos por el 
Presidente de la República, remitiéndolo al Director del Registro Oficial para su publicación, más éste 
funcionario devolvió el proyecto afirmando que no era procedente su publicación por varias razones. 
De aquí en adelante surgió una discusión política entre el Presidente  de la República y el Congreso 
Nacional, sufriendo un retraso de un año el proyecto  de ley del Cantón Santa Lucía para su aprobación 
definitiva. Más adelante continuaremos con la historia de nuestro querido cantón, como séptimo 
punto tenemos: 

 

7.- ENTREGA DE UNA PLACA AL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL 
CANTÓN SANTA LUCÍA, REPRESENTADO POR EL AB. EDSON ALVARADO AROCA ALCALDE DEL 
CANTÓN, POR PARTE DE LA ASOCIACIÓN DE MUNICIPALIDADES DEL GUAYAS, hacen la entrega los 
Señores Alcaldes que se encuentran presentes. Interviene el señor Cirilo Gonzáles Alcalde del cantón 
Balzar: Quienes realmente somos Alcaldes nos sentimos complacidos en entregarle esta placa de AME 
Guayas a nuestro querido amigo Edson Alvarado Aroca, un aplauso para él y para Santa Lucía, no es 
fácil ser Alcalde ni tampoco difícil, lo importante es tener amor, tener  fe en Dios y tener el cariño que 
nos anhela fe, esperanza, dedicación y vivir en una completa familia entre las comunidades 
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Provinciales desde la Presidencia de la República, para de esa manera derrotar a nuestro peor enemigo 
que es la pobreza, la pobreza no puede ser que no la podamos derrotar, si la podemos derrotar pero 
unidos todos con un solo puño con ese abrazo del trabajo del hombre al servicio de los demás, con 
estas palabras quiero hacer la entrega a nuestro querido amigo Abogado Edson Alvarado, reciba usted 
esta placa en nombre de Ame Guayas de la provincia del Guayas le hacemos la entrega y reconocemos 
que los Alcaldes somos la Patria, hoy mañana y siempre los Alcaldes seremos el alma de la democracia 
gracias.  

 8.- ENTREGA DE UN ACUERDO  POR PARTE DE LA ASOCIACIÓN DE MUNICIPALIDADES DEL ECUADOR, 
HACE LA ENTREGA LA COORDINADORA DE AME REGIONAL CINCO INGENIERA TATIANA MARTÍNEZ, 
por parte de la Secretaria se da lectura al Acuerdo que tiene el texto siguiente: 
“:::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::” 
 
9.- ENTREGA DE UNA PLACA AL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL 
CANTÓN SANTA LUCÍA, POR CONMEMORARSE 26 AÑOS DE CANTONIZACIÓN, POR PARTE DEL 
SEÑOR CIRILO GONZALES, ALCALDE DEL CANTÓN BALZAR, por parte de la Secretaria se da lectura a la 
Placa que tiene el texto siguiente: “:::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::”, el señor 
Alcalde del cantón Balzar, solicita la palabra y manifiesta: Un gran aplauso por su arduo trabajo en 
representación del pueblo de Balzar, el cual hoy ostento de ser su Alcalde, en la vida las obras que 
encontramos y nos damos cuenta el progreso, desarrollo y bienestar constituye  para los ciudadanos 
una esperanza sabemos que los recursos son limitados las riquezas son ilimitadas  pero el hombre que 
ha hecho del servicio ciudadano el norte de su existencia como la hace Edson Alvarado  y la mayoría de 
los Alcaldes del país y sabemos que muchos cuando van al Municipio van con el ánimo que les resuelva 
su necesidad y ahí estamos los Alcaldes con amor, con esperanza,  con fe, con esa fuerza y con esa 
fortaleza que Dios nos da para seguir ayudando a las comunidades y hoy día felicitamos al Alcalde 
Edson Alvarado porque veo que está trabajando porque  vemos que simboliza ese amor y esa 
esperanza que quiere cada uno de los habitantes,  viva el día de hoy y siempre Santa Lucia, viva la 
provincia del Guayas, viva la Patria.  
 
10.- ENTREGA DE PLACAS DE RECONOCIMIENTO A INSTITUCIONES Y PERSONALIDADES, QUIENES 
CON SU TRABAJO, LABOR Y APOYO HAN CONTRIBUIDO CON EL ENGRANDECIMIENTO Y PROGRESO 
DE SANTA LUCÍA 
 

1.- Placa de Reconocimiento al Gobierno Provincial del Guayas, recibe la condecoración, en 
representación del señor Prefecto Jimmy Jairala,   la Vice Prefecta de la provincia del Guayas 
Licenciada Luzmila Nicolalde. Hace la entrega el Abogado Edson Alvarado Aroca, Alcalde del cantón 
Santa Lucía, el texto de la placa es el siguiente: “::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::” 
 
2.- Placa de Reconocimiento al Mayor Ridler Acuña Merchán, Jefe de la Segunda Zona de la Comisión 
de Tránsito del Ecuador. Hace la entrega el Abogado Edson Alvarado Aroca, Alcalde del cantón Santa 
Lucía. En agradecimiento a su permanente predisposición y espíritu de colaboración desinteresada 
para con la organización del tránsito y la movilidad humana de nuestra ciudad, contribuyendo de esta 
manera al buen vivir de todos sus habitantes. 
 
3.- Placa de Reconocimiento al Coronel Miguel Ángel Custode Zambrano, Jefe del Comando Sectorial 
de Policía Nacional del cantón Daule.  Recibe el reconocimiento el Teniente Paul Revelo Jefe del UPC 
de Santa Lucía, hace la entrega el Abogado Edson Alvarado Aroca, Alcalde del cantón Santa Lucía. En 
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agradecimiento a su constante preocupación y afán de salvaguardar la integridad y los bienes de la 
comunidad, así como a su espíritu de colaboración desinteresada, contribuyendo de esta manera al 
buen vivir de todos sus habitantes. 
 
4.- Placa de Reconocimiento al señor Doctor Antonio Romero Vargas, quien gestionó Brigadas 
Médicas  para el cantón Santa Lucía. Hace la entrega el Abogado Edson Alvarado Aroca, Alcalde del 
cantón Santa Lucía. En agradecimiento por su desinteresada labor médico-social ya que a título 
personal ha movilizado Brigadas Médicas que han brindado atención profesional a la población más 
necesitada, contribuyendo a mejorar la salud y al buen vivir de las familias Lucianas 
 
5.- Placa de Reconocimiento al señor Jim Víctor Cedeño Caballero. Hace la entrega el Abogado Edson 
Alvarado Aroca, Alcalde del cantón Santa Lucía. En agradecimiento a la excelente gestión de este 
destacado estudiante de Ciencias Médicas de la Universidad de Guayaquil, quien gestionó sin ningún 
interés la realización de las Brigadas Médicas para la población más necesitada, contribuyendo a 
mejorar la salud y al buen vivir de las familias Lucianas. 
 
11.- PRESENTACIÓN DE UN VIDEO 
 
Para concluir con la historia de Santa Lucía, este postergado anhelo logró materializarse en febrero de 
1987, mediante decreto ejecutivo del 3 de febrero de 1987 publicado en el Registro Oficial # 617, sin 
embargo el 17 de noviembre del mismo año, el Ilustre Municipio de Santa Lucía, en uso de las 
atribuciones que le confiere el Art. 126 de la Ley de Régimen Municipal, expidió la ordenanza mediante 
la cual se determina como fecha de aniversario de cantonización el 1 de octubre de cada año, el 3 de 
febrero por ser la fecha de su publicación en el registro oficial se lo recordará con un sesión solemne.  
 
12.- INTERVENCIÓN DE LA LICENCIADA LUZMILA NICOLALDE CORDERO, VICEPREFECTA DE LA 
PROVINCIA DEL GUAYAS.-  
 
La señora Vice Prefecta: Muy buenas tardes, señor Alcalde de Santa Lucía, abogado Edson Alvarado 
Aroca, señora Vicealcaldesa de Santa Lucía, doña Blanca Arteaga, señor Alcalde de Daule don Pedro 
Salazar, señor Alcalde de Balzar, don Cirilo González, señora Alcaldesa de Nobol Marianita Jácome,  
señores Concejales del Municipio de Santa Lucía, señora Presidenta del Patronato Municipal, doña Inés 
López de Alvarado, señor Párroco de Santa Lucía, Ioan Nicu Blaj, autoridades civiles y militares,  
señoras y señores delegados, y una especial mención a los jovencitos deportistas que hoy recibieron su 
medalla, que es un estímulo para que sigan avanzando siempre hacia adelante  en su vida, querido 
pueblo de Santa Lucía, hoy con profundo respeto en nombre del Gobierno Provincial del Guayas y de 
todos nuestros hermanos guayasenses reciban un cordial saludo, con la renovación del compromiso de 
seguir acompañándolos en esta continua lucha para ser de Santa Lucía, la ciudad ideal, la ciudad que 
nos traiga felicidad como soñaba el filósofo Aristóteles, hoy estamos aquí para celebra veintiséis años 
que han pasado desde que los hijos de Santa Lucía, decidieron dirigir sus propios destinos hasta llegar 
al día de hoy como un Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal, si miramos hacia atrás para 
algunos será como si apenas fuera ayer, pero se ha avanzado mucho y a pesar de todas las dificultades 
que se han tenido que afrontar, no existe la menor duda de que la cantonización  fue un acierto y que 
Santa Lucía ha demostrado, no solo al Guayas sino a todo el Ecuador que es una tierra de hombres y 
mujeres de paz, de trabajo arduo y fecundo, emprendedores y solidarios, eso es Santa Lucía. Este 
cantón se convirtió en una de los principales centros agrícolas del Guayas, pues tiene una campiña 
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fértil, productora de arroz, maíz, tabaco, entre otros, donde se desarrollan haciendas avícolas y 
ganaderas, como no mencionar a su cabecera cantonal, pujante y a sus recintos Chonana, El Porvenir, 
Cabuyal, Barranquilla, Guajamba, San Pablo, San Pedro, Bermejo de Abajo, como no mencionar al 
Recinto El Mate cuyo balneario es un lugar querido, como no irme a bañar en este lugar, la tierra 
hermosa de Santa Lucía y más recintos y más recintos, que son tantos, eso es esta hermosa tierra a las 
que ustedes aman y a la que hoy estamos homenajeando, que Viva Santa Lucía. Este noble pueblo de 
Santa Lucía que ama su historia, su tradición, su costumbre que ama la música ecuatoriana,  los he 
visto, bueno hemos todos vibrado al escuchar a la señorita que cantó un hermoso pasillo El Aguacate 
de César Guerrero, tu eres mi amor, mi dicha, mi tesoro, que coincidencia más bonita y magnifica  
estamos hoy uno de octubre celebrando el día del Pasillo Ecuatoriano por eso este tema vino pues 
precisamente como  a reanimarnos  a decirnos bueno pues tenemos una música linda que cantar y que 
aplaudir, como no recordar también otro hermoso pasillo, en la penumbra vaga de la pequeña alcoba 
donde una tibia tarde me acariciaste toda, sombras de Rosario Sansores, como no recordar también 
otro hermoso pasillo, por lejos que te encuentres llévame en tu memoria has cuenta que mi sombra 
camina junto a ti, ese pasillo Acuérdate de mí, hermoso pasillo de Luis Alberto y así podríamos seguir 
diciendo tantas cosas de este día hermoso uno de octubre, por eso les digo que maravillosa 
coincidencia el día de la cantonización de Santa Lucía  con el día del Pasillo Ecuatoriano,  vemos 
también aquí que hay mucha audiencia, muchas personas de la tercera edad y hoy es el día del Adulto 
Mayor así que nuestro aplauso para todas las personas de la tercera edad que hoy nos acompañan en 
su día muchas felicidades, el Gobierno Provincial del Guayas saluda también a su Alcalde y Consejero el 
abogado Edson Alvarado Aroca, y lo felicita por su admirable gestión al frente del Municipio, el cual es 
ejemplo para otros cantones y su trabajo denodado y planificado va dando los frutos esperados por 
todos los Lucianos, esto es vivir en armonía y con buenos servicios, en mi calidad de Vice Prefecta y en 
representación del Gobierno Provincial del Guayas yo les doy un cálido abrazo, un respetuoso saludo, 
su himno que es la esencia de este cantón, donde la inspiración de su autor alcanza la máxima 
expresión al decir en una estrofa Radiante fulgura tu prístina fama, gallardos tus hijos te colman de 
honor, Oh Santa Lucía que en todos los siglos, resuene tu nombre con gran esplendor, yo tengo la 
certeza de que con la bendición de Dios y de su Santa patrona de la cual leva con orgullo su nombre, 
Santa Lucía seguirá brillando con luz propia y alumbrando con muchísima claridad  a cada corazón que 
visita este hermoso cantón,  en sus veintiséis años de cantonización, que viva Santa Lucía y que viva la 
provincia del Guayas.                
 
13.- INTERVENCIÓN DEL SEÑOR ABOGADO EDSON ALVARADO AROCA ALCALDE DEL CANTÓN SANTA 
LUCÍA. 
 
El señor Alcalde: Señoras, señores en primer lugar pido mil disculpas por la disfonía que tengo es  por 
causa de todo este mes de actividades que hemos tenido y que se ha hecho nuestra presencia  
indispensable en cada uno de los actos y eventos, señora Vicealcaldesa del cantón, señora Primera 
Dama, señores Concejales, al señor Representante de la Gobernadora y el Representante del señor 
Presidente de la República del Ecuador, señor ingeniero Rafael Pezo Presidente del Directorio de la 
Comisión de Tránsito del Ecuador, señor ingeniero Wadith Daher Representante de la Corporación 
Nacional de Electricidad, señor Representante de la Coordinación Zonal Cinco de la Senplades , señor 
Alcalde del cantón Balzar don Cirilo González, señor Alcalde de Daule don Pedro Salazar Barzola, 
señora Alcaldesa doña Mariana Jácome Alvarez, gracias a ustedes  por compartir con nosotros, señora 
Ingeniera Tatiana Martínez, Representante de la Asociación de Municipalidades del Ecuador, AME 
Regional Cinco, señora Doctora Irene Pereira Representante del Consejo Nacional de Igualdad e 
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Integración, señor Víctor Molina  Administrador del CNEL  Daule, Mayor Ridler Acuña, señora Vice 
Prefecta del Guayas, creo que la señora Vice Prefecta jamás despreciaría una invitación que le hace el 
pueblo de Santa Lucía, por eso gracias Luzmila por estar aquí junto a tu pueblo, junto a nosotros tus 
hermanos de Santa Lucía, señores Autoridades Civiles, Militares, señor Párroco del cantón Padre Blaj 
Ioan Nicu, Padre Bartolomé Párroco de Palestina y a ustedes, dignísimos representantes  de la 
ciudadanía Luciana , dignísimos representantes de los diferentes recintos que tiene nuestro cantón 
Santa Lucía, gracias a todos y  cada uno de ustedes  por compartir juntos con nosotros estos veintiséis 
años de cantonización y si en un lapsus mental se me han olvidado muchas personas que están aquí 
presentes, pido mil disculpas , por ejemplo pido mil disculpas al señor Director del Departamento Legal 
del Banco de Fomento, al Abogado Ericson Aroca, a los señores Representantes Delegados de las 
diferentes autoridades, a las Reinas, a la Reina del cantón la señorita Karla Mayor discúlpame que se 
me olvidaba son lapsus mentales que a veces ocurren cuando estamos en vivo, pero lo importante no 
es olvidar a todos y cada uno de los presentes, a la señorita Reina de Reinas de los Barrios y su corte de 
honor, a todos, de verdad a todos ustedes, a todos los Periodistas que están aquí , a los señores 
Funcionarios, a los señores Directores Departamentales, a los señores empleados, gracias por haber 
colaborado con estos treinta días que hemos llevado de celebración junto todo al pueblo Luciano, 
hemos podido compartir muchas cosas con esta ciudadanía y hay una persona muy especial que es mi 
Madre, a mis hijos y a mi familia. Santa Lucia está de fiesta, hoy terminamos los treinta días de 
celebración y lo hacemos muy orgullosos junto a todos y cada uno de ustedes, mis más sincero 
agradecimiento por haber aceptado nuestra cordial invitación a esta sesión solemne, sabemos que 
tenemos un poquito de calor pero gracias, gracias por permanecer en vuestras sillas. Al conmemorar el 
Vigésimo Sexto Aniversario de Cantonización de Santa Lucía, un saludo a mi cantón, profundamente 
emocionado porque celebramos un acontecimiento de enorme importancia y transcendencia,  la gesta 
heroica, histórica de hombres y mujeres quienes con una fuerte conciencia libertaria y con un gran 
espíritu de lucha y superación fueron capaces de dar hasta la vida por la cantonización de su pueblo, 
siempre de pie por la dignidad de quienes creen en sus capacidades,  trabajan juntos, se esfuerzan y se 
organizan por el bienestar, los Lucianos conmemoramos un valioso pasado, celebramos un hermoso 
presente y esperamos un prometedor futuro para nuestro querido cantón;  Santa Lucia hoy es algo 
más que un pedazo de tierra, somos tierra fértil en la que se siembra no solo el arroz que nos alimenta, 
se siembra desarrollo, se siembra trabajo y sembramos vida, tierra que la baña un río que no es solo 
agua, sino un río de esperanzas,  de cambios, de progreso, de participación e integración, que cada día 
va uniendo a más personas por una misma causa: Hacer de este cantón un emporio de pujanza y de 
progreso a nombre del Gobierno Autónomo Descentralizado del cantón Santa Lucía,  como su Alcalde, 
un saludo en esta fecha especial, no solo con palabras sino con el mejor homenaje que se puede 
brindar a un pueblo que ha confiado y que ha contribuido con esta administración,  hemos brindado,  
los proyectos, las obras y los servicios brindados con calidad y cada vez con mayor cobertura tanto en 
la Cabecera Cantonal como a los o recintos donde hemos llegado, lo que contribuye indudablemente al 
desarrollo social y económicamente a nuestra población; rindo homenaje a este libérrimo cantón por 
la planificación, por la organización de la administración pública, que con capacidad profesionalismo y 
transparencia con la permanente rendición de cuentas  con calidad y calidez, sirve para bien de todos 
los usuarios, en forma conjunta con los ciudadanos hemos realizado con mayores espacio de 
participación ciudadana de los diferentes sectores Lucianos, con la garantía hacia los grupos de 
atención prioritaria con todos los que significa trabajo y dignidad, para esta festividades utilizamos un 
eslogan IDENTIFÍCATE CON TU CANTÓN VEN Y PARTICIPA, con eso queríamos y estuvimos 
plenamente convencidos de que nosotros los Lucianos íbamos a estar unidos y lo hicimos, porque la 
ciudadanía en cada evento que tuvimos su presencia fue de vital importancia, esto sirvió para  motivar 
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la alegría, la comunicación, la participación y el compartir entre amigos y familia, así como  fomentar la 
sociabilidad como fuerza motivadora para que cada Luciano se identifique con su cantón, con sus 
necesidades pero también con la solución de dichas necesidades aportando sus saberes, su tiempo, su 
capacidad, y habilidades al servicio de otros, creciendo en el sentido de pertenencia de este pedazo de 
terruño y contribuyendo al engrandecimiento cada día más , no solo de nuestro querido Santa Lucia 
sino también de la Región de la provincia del Guayas y también de este pequeño terruño pedazo de 
nuestra Patria llamada Ecuador, Lucianos hemos avanzado con la bendición de Dios con la protección 
de nuestra Virgen, Virgen de Santa Lucia, con esta administración municipal y con el esfuerzo de cada 
uno de ustedes y mientras Dios me preste vida me de salud y siembre en mi corazón las necesidades 
de cada Luciano como propia,  no me puedo quedar tranquilo ni con los brazos cruzados como simple 
espectador,  mi espíritu emprendedor y las ganas y  fuerzas de seguir sirviendo a mi cantón, sé que 
podemos dar más  y hacer más que podemos porque todavía hay mucho que avanzar, en Santa Lucia 
hemos hecho bastantes obras pero es poco lo que podemos haber hecho y se los digo honradamente, 
no estoy confundiendo la política que es de servicio a la comunidad con la politequería,  la mentira y el 
engaño a Santa Lucia. No vamos a desmayar, Santa Lucía no va a retroceder por nada ni por nadie, va a 
avanzar para seguir siendo el modelo exitoso que tenemos hasta la presente fecha y aquí están 
ustedes que son fieles testigos de las obras y de las cosas que estamos cristalizando en nuestro cantón, 
gracias conciudadanos y que viva Santa Lucía, hoy, mañana y siempre. 
      
14.- INTERVENCIÓN ARTÍSTICA DE LA CANTANTE HILDA NUÑEZ Y SU CONJUNTO  
 
15.- BRINDIS A CARGO DEL SEÑOR SEGUNDO ELÍAS DEFÁS ANCHUNDIA.- 
 
El Concejal Defás Anchundia Segundo Elías: Abogado Edson Alvarado Aroca Alcalde de nuestro cantón, 
señora Vice Prefecta Luzmila Nicolalde, compañeros Concejales, Alcaldes invitados Párroco Blaj Nicu, 
señorita Reina de nuestro cantón Karla Mayor Alvarado, señora Inés de Alvarado Presidenta de 
nuestro Patronato Municipal y demás Autoridades presentes,  tengan ustedes muy buenas tardes,  hoy 
primero de octubre,  fecha la cual nuestro querido cantón de Santa Lucía conmemora el vigésimo sexto 
aniversario de emancipación política,  los Lucianos celebramos esta cantonización y muy agradecidos 
primeramente con muestro Alcalde por su ardua labor y trabajo por ser un Alcalde de obras y por 
luchar día a día por el progreso de nuestro cantón,  señores aquí presentes hoy que culminamos las 
fiestas cantonales con desfiles cívicos, civiles,  estudiantiles y militares nos sentimos muy orgullosos de 
ser Lucianos y de vivir en este cantón que siempre está dándole la bienvenida a propios y extraños que 
disfrutan con nosotros estas fiestas de cantonización por eso conciudadanos les invito a brindar y a 
decir salud por vuestro  vigésimo sexto aniversario de cantonización  
16.- HIMNO AL CANTÓN SANTA LUCÍA 

Siendo las dieciséis horas con veinte minutos, el señor Alcalde declaró concluida la Sesión Ordinaria del 
día de hoy martes uno de octubre del año dos mil trece.- 

  
 
 
  Ab. Esp. Edson Alvarado Aroca.                                                     Tec. Mariuxi Ayala García. 
ALCALDE DEL CANTÓN  SANTA LUCÍA                                                   SECRETARIA GENERAL (E)   

                                              


